

在寒潮天气持续侵袭下，岛城将迎来入冬以来最冷的一个周末。19日起，受新一股强冷空气影响，我市将再迎雨雪大风天气，气温也将再度走低，气象专家提醒市民注意做好防寒保暖措施。岛城供水、供热和公共交通等部门全力应对寒潮天气。



非空调公交线铺棉垫。



热企随时监控供热情况。

# 军大衣、鹅绒服该上场了

强冷空气来袭岛城再迎雨雪大风天气“冰冻周”开启  
市民出行做好防风保暖 供水、供热、公共交通等部门全力应对

## 预报 强冷空气再度来袭

上周末，青岛市区最低气温一度降到-8.8℃，而北部内陆地区的平度最低气温降到-11.4℃，刷新今年入冬气温新低。但这一数据可能很快被刷新。受强冷空气影响，19日至21日青岛将再次出现降雪和大风降温天气。根据市气象台预报，预计19日夜间至20日，青岛大部分地区将出现冷流降雪；19日至21日气温逐渐下降，过程平均降温幅度4—6℃，最低气温出现在22日早晨前后，市区及沿海地区-8℃左右，内陆地区-12℃左右；19日起北风风力逐渐增大，20日至21日北风陆地可达5—6级阵风8级。

气象部门提醒，这次冷空气影响时间较长，气温持续偏低，风力较强，对电力供应、交通运输、农业生产、海上生产、城市供热、群众生产生活等将产生不利影响，一定要做好防风保暖措施。寒潮天气下，对于喜欢早上出门锻炼的老人来说，尽量在上午10时以后光照充足的条件下出门进行适当锻炼，出行时戴好口罩、帽子，可预防心脑血管及肺部感染的疾病。

## 供水 各项设施做好防冻保暖

寒冷天气易造成水表、水管等设施结冰上冻，导致用水不便。为保障冬季供水安全，青岛胶州自来水有限公司提前对生产、供水设备进行全面安全检查，并对水表池、管道井等表前供水设施做了相应的防冻保暖措施。另外，备足抢修物资和设备，值班人员24小时待命，接到用户报修第一时间抢修，确保广大市民冬季用水无忧。

## 供热 火力尽开 24小时待命抢修

为保证供热质量，青岛能源热电集团进一



地铁加强车辆检修。



地铁多举措保障市民出行。

步完善应对极寒天气保障措施，组织各供热站、换热站进行了拉网式安全大排查，为设备、管线穿上“保暖衣”，针对一些易出故障、使用频率较高的电气设备和机械设备，实施重点“关照”，及时处理了各种不稳定状况，确保关键时刻“顶得住”。应急抢修工作人员保持通信畅通24小时待命，车辆、物资等统筹调度，遇到问题能够及时反应、高效处置，确保关键时刻“顶得上”。

各个换热站加大巡查力度，重点严抓细管站内配电系统、循环泵等设备设施，以及室外的管道保温、井室内的管道、阀门，对可能出现的安全隐患做到提早发现、及时处理，不留任何死角，确保设备运行安全。为保障供气正常，提前联系上游气源供应单位，对燃气调压设施进行维护，滤网进行清理。在寒潮来临前，缓慢上升锅炉负荷，避免影响管网安全运行，实时微调供热参数，全力保障热源稳定。针对突发事件或集中不热区域，服务管家第一时间在群内发布供热信息，交流供热情况，响应用户诉求，无微不至的贴心服务更彰显了热电人的温暖情怀。

## 公共交通 提前部署确保安全出行

为确保低温雨雪天气下市民出行平安有序，青岛地铁科学铺排，就应急情况下的行车组织、服务保障、设备养护、物资储备、建设施工等方面提前部署安排，持续应对雨雪寒潮天气带来的不良影响，切实做好应对极端天气下的各项工作，确保乘客安全顺利出行。极端天气下，青岛地铁加大故障排查力度，确保列车及设备

运转良好有序。针对高架站，安排巡检人员重点关注线路轨缝、伸缩调节器、道岔尖轨、滑床板等敏感位置，及时组织除冰扫雪作业，力保线路安全畅通。同时，开展专项检查确保冬季列车空调功能稳定运行，为乘客创造一个温暖适宜的乘车环境。针对出入口、楼梯地面等易结冰的区域，各站通过加大巡视力度、铺设防滑垫、及时做好清扫，为乘客提供安全的出行环境。同时，在李村站、辽阳东路站及地铁青岛北站、青岛站等交通枢纽站点储备暖贴、红糖姜茶等驱寒物资，温暖乘客出行路。有需要的乘客可前往车站服务中心领取使用。

公交崂山公司密切关注天气变化，做好应急预案，8支应急队伍24小时待命。与此同时，结合道路实际特点和降雪极端天气情况，公布多处防滑危险路段，要求驾驶员途经时必须减速行驶，车辆运行时速控制在20公里以内。“像松岭路停车场存在连续直角转弯，路段属陡坡阴面，车流量较大，人员较多，坡道长、路滑等情况，车辆容易发生侧滑失控事故，特别路面湿滑时极易造成侧滑或追尾。”工作人员告诉记者，全部驾驶员将严格执行相关要求，仔细观察路况，在确保安全的大前提下，准时运送乘客。同时，驾驶员会提前到岗预热车辆，确保车辆达到最佳供暖效果。工作人员通过智能调度系统密切关注线路运行情况，科学调整运力，在确保安全运行情况下，缩短市民候车时间。为给乘客创造舒适暖和的乘车环境，部分非空调线路驾驶员在车厢内安装了棉坐垫和扶手套，并准备了暖贴。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中